

同题作文·我的春节故事

# “失联”过大年

□徐善景

去年除夕,我还没回县城,朋友就相约喝酒,并说好半个小时后再联系。我到家后两个小时手机也没响,一看才知道是手机没电自动关机了。这使我产生了关机过年的想法。

想想以前过年的时候,天天酣饮于酒场,看似风光潇洒,实则苦不堪言。饭吃不好,觉睡不好,电视节目也看不成。

春节假期还没过完,我就禁不住酒精“考验”,肠胃“造反”了,春节成了受

罪节。关掉手机,切断联系,我便可远离酒场,好好过个团圆年。

我的想法得到了全家人的支持,除夕吃罢年夜饭,我和爱人向亲朋发完祝福短信,便同时关机。

初一上午,我们去登县城附近的凤凰山,鸟瞰县城全貌,去逛生态公园、滨河公园、刘伶广场,一路上赏景、健身两不误;下午,我们宅在家中,看贺岁大片,赏新春特别节目,十分自在。

晚上,儿子拿出象棋与我鏖战,爱人则站一旁

观棋。儿子“赖皮”悔棋不断,爱人明知“观棋不语真君子”,却一再申明自己是个小女子,不停地给儿子支招。一家三口虽争论不断,却其乐融融。做饭时,全家齐上阵,想着法儿做美食。

初六那天,我和爱人打开手机,一边品味亲友发来的祝福短信,一边回味节日里的温馨情景,惬意得很。

春节又要到了,我和爱人商定:今年还“失联”,关机过大年!

啼笑皆非

## 险些成了贼

□王玉珍

老张买了一辆山地自行车,准备过低碳生活。

一天,他去某单位办完事,准备回来时,却怎么也打不开车锁。刚买的新车就出毛病了?他决定先去修车铺,让修车师傅看看问题出在哪儿。

他抬着车刚走几步,便听见有人大喊:“把我的车子放下!”还没等他明白过来,那人已三步并作两步冲到他面前,劈头盖脸地呵斥道:“光天化日之下你敢偷车?看你往哪儿跑!”

老张最看重自己的名声,今天被人骂成贼,心里很不是滋味,便与那人理论:“今天你得把话说清楚,到底谁是贼?”

“这不是明摆着的吗?你偷我车子,不是贼是啥?”

老张据理力争:“这是我的车子,钥匙打不开,我找人修。”

“我的车子你能打开就怪了。”那人把钥匙插进锁眼,轻轻一拧,开了。老张愣了,真是人家的车子,莫非自己的车子被偷了?

听到争执声,门卫走过来,问明情况后对老张说:“刚才我把一辆车子挪到那边了,你看看是不是你的。”

顺着门卫指的方向,老张看到了自己的爱车。今年是他的本命年,他在车轮上系了一条红丝带,这是两辆车的唯一区别。

那人见老张推车过来,连忙道歉,老张也不无感慨地说:“多亏门卫兄弟来得及时,要不然我真成贼了。”

诗心歌韵

## 忆洛阳八大景

□于志刚

龙门山色天下殊,  
马寺钟声释祖庭。  
金谷春晴繁华事,  
邙山晚眺万点星。  
天津晓月绿水间,  
洛浦秋风碧波亭。  
平泉朝游访故相,  
铜驼暮雨炊烟馨。

流光碎影

□彭杏鸽

## 记忆中的贺卡



绘图 仁伟

上大学时,在一个雪花纷飞的午后,我被一个男孩约到操场上。他眼睫毛上沾满了雪花,迫不及待地 from 羽绒服里掏出一个信封,说让我回去后打开看。男孩默默地站了许久又说了一句:“我可以照顾你一生吗?”然后含情脉脉地望着我。

回到宿舍,我打开信封一看,是一张漂亮的贺卡。青葱岁月的朦胧情感,大多无疾而终,这张贺卡却一直被我保存在抽屉的底部。那是不染世俗尘埃,拉拉手就可以相守永远的爱情。这张贺卡我一直保存着,不为别的,只为记录那美好的回忆。

参加工作后,我陆续收到朋友们的贺卡,在闲暇之余拿出来品读,总觉得

每一张贺卡都承载了朋友的一片真情。贺卡帮我记住了那些曾经遇到的人、走过的路、经过的事。那些普通而又琐碎的话语让我的心一下子变得温柔起来,让我可以静静地追忆年少时单纯、美好的快乐。送我贺卡的友人,不论他们身在何处、相隔多远,都会在某个时刻让我思绪万千。

在信息技术发达的今天,为了节省木材、保护环境,我们不是使用贺卡,而是通过电话、短信、QQ、微信等方式进行沟通。虽说这些方式很便捷,但那些祝福的话语都程式化了。此刻,我更加想念那小小贺卡,它像春风化雨,滋润着我的心田,让幸福在记忆里绵延。

家有儿女

□刘露娟

## 儿子教我过马路

冬天的夜晚显得格外萧瑟,刚拿到驾照的儿子却兴致勃勃,执意要带我和老公去夜游龙门。晚上9点多,马路上的车明显少了,我们的车像一颗珍珠滑进夜的海洋。

一路上,我和老公有些紧张,无暇欣赏流光溢彩的夜景,不停地提醒儿子:该换挡了、该变灯了、该减速了、慢点儿、小心有人闯红灯……

儿子说:“你们不用担心,其实每次到路口我都格外小心。开车后我就换位思

考,意识到闯红灯很不文明,也很危险。”

我脸一红,不由想起儿子小时候,我接送他上学、放学,因急于赶时间,往往无视红灯,抱着侥幸心理急匆匆地横穿马路。每次遇到这种情况,儿子总会拉住我说:“妈,别这样!”我则狠狠地瞪他一眼说:“灯是死的,人是活的,怂死板干啥?!”

想到此,我深感惭愧,拍着儿子的肩膀说:“臭小子,你是想借这个机会给我上安全课呀!”话虽这么说,我心里却感到十分甜蜜、温暖。

凡人小记

## 一楼的老余

□蔡辉

楼前的空地被住在一楼的老余辟出一块用来种花、种菜。他晨起暮归,灌溉施肥,精心侍弄,花儿娇艳,蔬菜新鲜,邻居皆啧啧称赞。

老余说:“谁想吃菜,随便掐吧;谁喜欢花,随便挖吧。”邻居们也不客气,掐一把青菜回家煮面条,薅两棵蒜苗尝尝鲜,挖一棵吊兰种在客厅里净化空气。见此情景,老余在闲暇之余更加卖力地种花、种菜了。

豆角秧爬上了二楼,一根根细长的豆角垂成了一挂绿帘。凤仙花一株株,一朵朵竞相绽放,开成了一片花海。一大早,老余给花儿、蔬菜浇完水,便点上一支烟,喜滋滋地欣赏这一处田园风光,还不忘掏出手机拍照,发到微信朋友圈里。

下午下班回来,老余又驻足观赏这风光旖旎的一角,发现豆角垂帘没有了,凤仙花也一棵棵秃了顶。他正疑惑,二楼的小李拉开窗户说:“余哥,这豆角太诱人,我摘来吃了。”

老余哈哈大笑道:“吃了就吃了吧!”

那边张大姐跑来说:“老余啊,我掐了一些凤仙花,染头发呢!”

老余说:“凤仙花还有这功效?管用不?”

张大姐说:“管用,色泽自然,绿色环保。”

老余的老婆见了很生气,对老余抱怨道:“你说你瞎忙个啥?”老余说:“咱不就图乐和嘛,邻里之间因为这点儿小事儿闹不愉快,那可太不值了。”

老余仍没事就翻弄楼前那块地,一栋楼的人都吃过他种的菜,家家都有他培育的花儿。一楼的老余与一栋楼的人都关系亲密。

洛阳写手  
写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com  
联系电话:65233687